
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๕ 
วันจันทร์ท่ี ๑๓ มิถุนายน ๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมอ่างห้วยเรือ องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 

ประธานสภา ฯ สวัสดีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ขณะนี้ได้เวลาประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ 
ประจ าปี ๒๕๖ ๕ ขอขอบคุณ คณะผู้บริหาร ปลัด รองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม
ประชุม ทุกท่าน  ที่ได้เข้าร่วมประชุมสภาสมัยสามัญ สมัย ที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๖ ๕ ส าหรับ           
ในวันน้ีมีผู้มาประชุม ๑๒ คน ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 

ประธานสภาฯ ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภา ฯ  ขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่ได้จัดกิจกรรม Big Cleaning Day ผมว่าเป็นกิจกรรมที่ดี มีการพัฒนา

ร่วมกันระหว่างท้องที่และท้องถ่ิน บุคลากรขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ พร้อมด้วย            
จิตอาสา และประชาชนในพื้นที่ได้ ร่วมกิจกรรมท าความสะอาด แต่ละหมู่บ้าน  เป็นวิสัยทัศน์ที่ดี 
ท าให้เกิดความปรองดองของเจ้าหน้าที่และคนในชุมชนครับ 

ประธานสภา ฯ เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๒ 

ระเบียบวาระที่  ๒  รับรองรายงานการประชุม  
ประธานสภา ฯ ๒ .๑ ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านตรวจสอบรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๒ 

ประจ าปี พ .ศ.๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕  ท่านใดจะเพิ่มเติมแก้ไข ขอให้น าเรียน                
ต่อที่ประชุมครับ 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ผมขอเปลี่ยนแปลงข้อความหน้าที่ ๑๔ บรรทัดที่ ๓ จากข้อความดังนี้ ขอสอบถามว่าจะด าเนินการ
ตอนไหน เปลี่ยนค าว่าตอนไหนเป็นค าว่าเมื่อไร ขอบคุณครับ 

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ขอฝากผู้รับผิดชอบดูแลการจัดสถานที่ประชุมให้ตรวจสอบความเรียบร้อยของเครื่องเสียงด้วย 
ส าหรับบันทึกรายงานการประชุม สภาสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๒  ประจ าปี พ .ศ.๒๕๖๕                 
ผมขอเรียนถามประธานสภาฯ ผ่านไปยังผู้บริหารว่า กรณีการโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โอนลด
ทั้งสิ้นจ านวน ๓๘ ,๐๐๐ บาท เพื่อจัดซื้อโต๊ะ เก้าอี้ โทรศัพท์เคลื่อนที่ของผู้บริหารว่า                       
ได้มีการจัดซื้อจัดจ้างแล้วหรือยัง ครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ค่ะ เรื่องโทรศัพท์ที่ท่านพิทักษ์เรียนสอบถาม ตอนนี้ให้ส านักปลัด
ด าเนินการและส่งเรื่องไปกองคลังจึงอยู่ระหว่างการด าเนินการเพื่อจัดหา ส่วนการซื้อโต๊ะ เก้าอี้ 
อยู่ในช่วงระหว่างด าเนินการเช่นกันค่ะ 

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ขอเรียนท าความเข้าใจกับสมาชิกสภาฯและคณะผู้บริหารเกี่ยวกับระเบียบวาระที่  ๑ เรื่องที ่
ประธานแจ้งต่อที่ประชุมทราบ เช่นการท าตามนโยบายของผู้บริหาร โครงการพัฒนาตามหมู่บ้าน 
ต่างๆ  เหล่าน้ันว่าจะมีแนวทางปฏิบัติ การให้ความร่วมมืออย่างไร หากต้องเข้าร่วมกิจกรรม  
จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบเพราะบางครั้งน าเรียนให้ประธานสภาฯ รับทราบ เพื่อในอนาคต 



๒ 

 

ต่อไป เราอาจมีแนวทางปฏิบัติร่วมกันในฐานะที่เป็นผู้ได้รับเลือกตั้งจากพี่น้องประชาชนของ 
ทุกหมู่บ้าน สามารถขาด ลาได้หรือไม่ อีกประเด็นเกี่ยวกับการจัดกิจกรรมท าความสะอาด 
ตามหมู่บ้าน ส่วนมากแจ้งทางไลน์กลุ่ม ขอฝากทางผู้บริหารให้ท าหนังสือแจ้งให้สมาชิกสภาฯ 
ได้รับทราบเพื่อเข้าร่วมกิจกรรมโดยพร้อมเพรียงกันครับ 

ประธานสภาฯ ขอฝากผู้บริหารท าหนังสือแจ้งให้สมาชิกสภาฯได้รับทราบด้วยครับ  
ประธานสภาฯ ท่านใดจะเพิ่มเติมแก้ไข ขอให้น าเรียน ต่อที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม ไม่มี 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม  
มติท่ีประชุม มีความเห็นเป็นเอกฉันท์   

ประธานสภา ฯ เข้าสู่ระเบียบวาระที่  ๓ กระทู้ถาม    

ระเบียบวาระที่  ๓  กระทู้ถาม   
ประธานสภา ฯ ๓.๑  การซ่อมแซมถนนสายนาแก – โพนก้างปลา ขอเชิญนายวิชัย  หาศิริ ครับ 
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

ขอขอบคุณประธานสภาฯที่ได้บรรจุกระทู้เกี่ยวกับถนนสายนาแก – โพนก้างปลา เข้าสู่ที่ประชุม 
ผ่านไปยังผู้บริหารได้ตอบช้ีแจง ถนนเส้นน้ีขณะนี้ที่ผ่านมาสองสามวันเห็นว่าดีข้ึน ได้ท าการซ่อมแซม 
ไปแล้ว ผมคิดว่าซ่อมแซมมานานแล้ว เกิดช ารุดเสียหายก็เป็นเรื่องธรรมดา ฝากผู้บริหารซ่อมแซมจุดอื่นด้วย  
ขอบคุณครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ การซ่อมแซมถนนมีแผนในการออกซ่อมแซมตามปฏิทิน 
ของกองช่าง เราเพิ่งจะด าเนินการจัดหาแอสฟัลติก ซึ่งอยู่ในแผนของกองช่างในการออกไปซ่อมแซม 
ถนนทุกหมู่บ้าน ประกอบกับที่ท่านเสนอกระทู้มาสอบถามพอดี เจ้าหน้าที่มีน้อยการด าเนินการ 
อาจล่าช้า จะด าเนินการซ่อมแซมให้ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภา ฯ ๓.๒   การขยายเขตไฟฟ้าภายในหมู่บ้าน ขอเชิญนายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า ครับ 
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

กระทู้ ๓.๒ การขยายเขตไฟฟ้าภายในหมู่บ้าน ผมคิดว่าต้ังไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณปี ๒๕๖๕  
ต่อเนื่องเกี่ยวกับการขยายเขตไฟฟ้าเช่นกัน การขยายเขตไฟฟ้าเพื่อการเกษตรบ้านหนองไผ่ หมู่ที่  
๑๒ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท ผมยังไม่เข้าใจว่าเป็นงบประมาณตามข้อบัญญัติหรือไม่ ขอเรียน 
สอบถามประธานสภาฯผ่านไปยังผู้บริหารครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ตามที่ท่านพิทักษ์เรียนสอบถามจะมอบให้ผู้อ านวยการกองช่าง 
ได้ตอบข้อซักถามดังกล่าวค่ะ 

นายภัคพงษ์  ธารชัย ผู้อ านวยการกองช่าง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผู้บริหารและ 
ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน ครับ ขอตอบกระทู้ท่านพิทักษ์ พิมพ์ภูค า เกี่ยวกับการขยายเขตไฟฟ้า 
เพื่อการเกษตรภายในเขตต าบลดงมะไฟ ตามข้อบัญญัติงบประมาณปี ๒๕๖๕ จากที่ 
ผมตรวจสอบมีหนึ่งโครงการคือ โครงการขยายเขตไฟฟ้าเพื่อการเกษตรภายในต าบลดงมะไฟ  
บ้านหนองไผ่ หมู่ที่ ๑๒ จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท ตอนนี้ด าเนินการจัดท าบันทึกข้อตกลงร่วมกับ 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคและท าฎีกาเบิกเงินสมทบให้กับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดสกลนคร 
เรียบร้อยแล้ว อยู่ที่ว่าการไฟฟ้าจะเข้าด าเนินการเมื่อไร กองช่างติดตามความคืบหน้าอยู่เรื่อยๆ ครับ 



๓ 

 

ประธานสภา ฯ ๓.๓  การจ่ายขาดเงินสะสม ขอเชิญนายประวาล  เดชพันนา ครับ  
นายประวาล  เดชพันนา รองประธานสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ  

ผมขอสอบถามการจ่ายขาดเงินสะสมปี ๒๕๖๔ ได้ด าเนินการหรือยัง เงินได้กันไปเป็นที่เรียบร้อยแล้ว  
สอบถามประธานสภาฯ ผ่านไปยังผู้บริหารครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะเนื่องจากว่าโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ณ ขณะนี้อยู่ระหว่าง 
การท าสัญญากับผู้รับจ้าง คาดว่าจะด าเนินการแล้วเสร็จภายในเดือนกรกฎาคมนี้ค่ะ 

ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔   

ระเบียบวาระที่  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   
ประธานสภา ฯ ไม่มี   ผ่านเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕  
ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕ 

ระเบียบวาระที่  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่  
ประธานสภาฯ    ไม่มี   ผ่านเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖ 
ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖ 

ระเบียบวาระที่  ๖ เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี)    
ประธานสภาฯ  ๖.๑  งบแสดงผลการด าเนินงานจ่ายจากเงินรายรับและเงินสะสม ขอเชิญผู้บริหารครับ 
นายสร้อย ภูลาด รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ  

ผู้ทรงเกียรตทิุกท่านครับ ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอื่น ๆ ๖.๑ งบแสดงผลการด าเนินงานจ่าย 
จากเงินรายรับและเงินสะสม ผมขอมอบให้ผู้อ านวยการกองคลังน าเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ  
ขอเชิญครับ 

นางสาวเยาวลักษณ์  บุตรมหา ผู้อ านวยการกองคลัง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและ
หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่านค่ะ โดยระเบียบทุกสิ้นปีงบประมาณจะมีปิดบัญชีประจ าปี                     
มีการแสดงรายรับ รายจ่าย ผลประกอบการน าเสนอต่อที่ประชุมสภาฯปีละครั้ง ประกอบกับ              
ช่วงนั้นเรามีการเลือกตั้ง ยังไม่มีสภาฯจึงไม่ได้น าเสนอ ครั้งนี้ล่าช้าขออภัยทุกท่านด้วย 
งบประมาณของปีที่ผ่านมา งบ แสดงผลการด าเนินงานจ่ายจากเงินรายรับและเงินสะสม                    
ซึ่งปี ๒๕๖๔ ประมาณการรายรับ รายจ่ายเท่ากัน คือ ๕๑ ,๔๗๐,๐๐๐ บาท ให้สมาชิกสภาฯ             
ดูจากเอกสารที่แจกให้ ช่องแรกจะเป็นตัวเลขที่ตรงกับข้อบัญญัติของเราในปี ๒๕๖๔ ช่องที่สอง
จะเป็นรายจ่ายจากเงินงบประมาณ เป็นรายจ่ายจริงที่เกิดข้ึนของปี ๒๕๖๔ ช่องที่สามเป็นเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจที่องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟได้รับ จ านวน ๒ ,๖๓๕,๒๐๘.๑๖ บาท              
ช่องรวมเป็นจ านวนเงินทั้งหมดที่ได้รับมาทั้งเงินอุดหนุนทั่วไปและเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ  ด้านบน
เป็นรายจ่าย ด้านล่างเป็นรายรับ รายรับเรารับจริงที่ไม่รวมเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ จ านวน 
๕๖,๗๓๐,๓๑๕.๐๙ บาท ช่วงประมาณการรายรับที่ตั้งไว้  สิ้นปีงบประมาณพอดีเราไม่สามารถ
ตราข้อบัญญัติเพิ่มเติมประจ าปีได้จึงตกไป ตกไปเป็นเงินสะสม รบกวนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน             
ดูตรงด้านบนเป็นรายจ่ายเป็นการแจกแจงรายละเอียดให้ทราบว่า แต่ละแผนงานเป็นรายจ่าย
เท่าไร สรุป รายรับทั้งปีรวมทั้งเงินเฉพาะกิจปี ๒๕๖๔ จ านวน ๕๙ ,๓๖๕,๕๒๓.๒๕ บาท รับจริง
ไม่รวมเงินอุดหนุน จ านวน ๕๖ ,๗๓๐,๓๑๕.๐๙ บาท รวมจ่ายไปจ านวน ๔๙ ,๖๗๗,๓๕๑.๐๑ 
บาท สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถาม ขอเชิญค่ะ 



๔ 

 

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
การแถลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๔ ตามที่ผู้อ านวยการกองคลังได้เรียนช้ีแจง รายรับ 
รายจ่ายปี ๒๕๖๔ สภาฯได้รับทราบ แสดงว่าปีที่แล้วตั้งงบประมาณไว้ ๕๑ ,๔๗๐,๐๐๐ บาท             
ผมไม่เข้าใจว่าท าไมจึงบรรจุในระเบียบวาระอื่นๆ เป็นการแจ้งเพื่อทราบ ขอสอบถามเลขานุการ
สภาฯ ครับ 

นายไพโรจน์  พลธิราช เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ผู้บริหารและหัวหน้า 
ส่วนราชการทุกท่านครับ ขออนุญาตน าเรียนช้ีแจงเกี่ยวกับงบแสดงผลการด าเนินงานจ่ายจาก 
เงินรายรับและเงินสะสมเป็นการสรุปผลการด าเนินงานที่ผ่านมาของปี ๒๕๖๔ ให้สมาชิกสภาฯ 
ท าความเข้าใจไปพร้อมกันกับระเบียบวาระการประชุมมีทั้งหมด ๖ วาระ ดูว่าจะจัดลงตรงไหน  
เป็นเรื่องที่ฝ่ายบริหารแจ้งที่ประชุมสภาฯเพื่อทราบเท่านั้น หากเป็นระเบียบวาระที่ ๕  
เป็นการขอมติที่ประชุมสภาฯ แต่เรื่องนี้ไม่ขอมติที่ประชุมสภาฯ ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธาน 
แจ้งต่อที่ประชุมทราบ ระเบียบวาระที่  ๒ รับรองรายงานการประชุมเป็นการรับรองรายงาน 
การประชุมที่ผ่านมา ที่เลขานุการสภาฯแจ้งสมาชิกสภาฯว่าการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
มีเรื่องอะไรบ้าง ผลเป็นอย่างไรบ้างเพื่อขอมติที่ประชุม ระเบียบวาระที่ ๓ กระทู้ถาม สมาชิกสภาฯ 
แต่ละท่านมีเรื่องจะสอบถามการด าเนินงานของฝ่ายบริหารในปีงบประมาณนั้นๆ หรือปีที่ผ่านมา 
เพื่อให้ผู้บริหารได้ตอบข้อซักถาม ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังข้ึน 
พิจารณาเสร็จแล้ว ไม่มีการตั้งคณะกรรมการพิจารณา ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องที่เสนอใหม่  
ผู้บริหารแจ้งมายังสภาฯเพื่อขอมติรับรองการด าเนินงานตามอ านาจหน้าที่ แต่เรื่องนี้ต้องการแจ้ง 
ให้ที่ประชุมทราบเท่านั้น ไม่ต้องการมติที่ประชุมสภาฯแต่อย่างใดจึงจัดเข้าระเบียบวาระที่ ๖.๑  
เป็นวาระอื่นๆ ขอน าเรียนช้ีแจงครับ 

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
    การแถลงผลการด าเนินงานที่ผ่านมา ผมเห็นว่างบประมาณเป็นเรื่องที่ส าคัญ ฉะนั้นถึงแม้ไม่มีการลงมติ  
    เป็นการแจ้งเพื่อทราบ ก็อยากให้บรรจุไว้ในระเบียบวาระที่ ๓ กระทู้ถาม เพื่อสมาชิกสภาฯจะได้ซักถาม  
    ก่อนจะมีการให้สมาชิกสภาฯที่ยื่นกระทู้ถาม ขออนุญาตให้ผู้บริหารได้น าเสนองบประมาณรายรับ  
    รายจ่ายประจ าปีที่ผ่านมา กระทู้ก็ไม่มีการลงมติ ขอบคุณครับ  
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
    ผมขอสอบถามเกี่ยวกับการจ่ายขาดเงินสะสมว่าท าไมถึงปล่อยเวลาล่วงเลยมา ๕ – ๖ เดือน เพราะพี่น้อง 
    ประชาชนได้รับความเดือดร้อน เช่น โครงการซ่อมแซมถนน งบประมาณมีแต่ท าไมไม่รีบด าเนินการ  
    ขอบคุณครับ  
นายไพโรจน์  พลธิราช เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและ 
    หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ  ตามที่ทราบการบริหารงบประมาณปี ๒๕๖๔ จนถึงปี ๒๕๖๕  
    อยู่ในช่วงการเลือกตั้ง งานครอบคลุมทั้ง ๑๒ หมู่บ้าน จึงด าเนินการต่อเนื่องมาจนถึงปี ๒๕๖๕  
    ซึ่งผู้บริหารเพิ่งเข้ารับต าแหน่งในเดือนกุมภาพันธ์นี้ การด าเนินงานอาจล่าช้า ตามระเบียบก าหนดว่า  
    หลังจากสภาฯมีมติจ่ายขาดเงินสะสมไปแล้วจะต้องก่อหนี้ผูกพัน ภายในปีงบประมาณหนึ่งปีงบประมาณ  
    ถัดไป นับจากที่สภาฯมีมติ ก็อยู่ในห้วงที่จะสามารถด าเนินการแก้ไขปัญหาได้ ทางผู้บริหารได้น าเรียน  
    ช้ีแจงให้สมาชิกสภาฯทุกท่านได้รับทราบว่าก าลังเรียกผู้รับจ้างมาท าสัญญาก็อยู่ในปีงบประมาณ ไม่เกิน  
    ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕ ที่ยังสามารถด าเนินการได้ทัน ขอบคุณครับ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
    การจ่ายขาดเงินสะสม โครงการต่างๆที่ส าคัญก็อยากให้รีบด าเนินการ ผมขอสอบถามเกี่ยวกับงบอุดหนุน  



๕ 

 

    งานประเพณีบ้านหนองไผ่ ตั้งไว้เป็นการก่อสร้างบันไดลงสู่หนองน้ าสาธารณะ (หนองสิมหน้าวัด  
    บ้านหนองไผ่) เพื่อประกอบพิธีงานวันลอยกระทงให้ได้รับความสะดวก โอนงบประมาณมาเพื่อก่อสร้าง  
    บันได ทางคณะผู้บริหารอาจยังไม่ทราบแต่รองบุญธาตุจะเข้าใจ โอนจากงานส่งเสริมประเพณีมาเป็น  
    การก่อสร้างบันไดลงสู่หนองน้ าสาธารณะ บ้านหนองไผ่เพื่อความสะดวกในการประกอบพิธีครับ  
นายบุญธาตุ  บาลวงศ์ษา รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ  
    สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ทุกท่านครับ ที่ท่านพิทักษ์เรียนสอบถามอยู่ระหว่างการด าเนินการครับ 
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
    ไฟฟ้าในต าบลดงมะไฟ ดับบ่อยและนาน  จึงขอฝากผู้บริหารให้สอบถามการไฟฟ้าในช่วงที่มีการประชุม 
    ประจ าเดือนที่อ าเภอเมืองสกลนครถึงสาเหตุที่ไฟฟ้าดับบ่อย การซ่อมแซมล่าช้า ครับ  
ประธานสภาฯ ผมขอฝากผู้บริหารพิจารณาบรรจุในข้อบัญญัติงบประมาณ ๒๕๖๖ ควรเพิ่มเสาไฟฟ้าแรงสูงจ านวน ๑๘ ต้น  
    จากถนนสายนารองสร้อยไปจนถึงหน้าวัด เสาไฟฟ้าแรงสูงก็จะเช่ือมต่อกัน สามารถลดกรณีเกิดไฟฟ้า  
    ขัดข้อง ครับ  
นายสร้อย  ภูลาด รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
    ทุกท่านครบั ทางผู้บริหารจะรับไว้พิจารณาทุกเรื่อง จะน าเรียนนายกเพื่อพิจารณาครับ 
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
    ลานจอดรถบรรทุกน้ าเอนกประสงค์ตั้งงบประมาณไว้ ๔๐๐ ,๐๐๐ บาท ตอนนี้ยังไม่ได้ด าเนินการ  
    เนื่องจากวัสดุอุปกรณ์ต่างๆมีราคาเพิ่มข้ึน จึงไม่สามารถด าเนินการได้ ผมฝากผู้บริหารให้น าเข้า  
    ที่ประชุมสภาฯเพื่อหาทางออกร่วมกันจะได้รีบด าเนินการให้เสร็จโดยเร็วครับ  
นายไพโรจน์  พลธิราช เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและ 
    หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ  เกี่ยวกับการก่อสร้างลานจอดรถบรรทุกน้ าเอนกประสงค์ ขณะนี้ 
    อยู่ระหว่างด าเนินการตามระเบียบพัสดุในการจัดหาผู้รับจ้างครับ  
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
    ถนนสายโรงเรียนบ้านโพนก้างปลาโนนสมบูรณ์ ตั้งแต่สภาฯ สมัยที่แล้ว ผมได้พูดบ่อยมากว่า  
    ให้รีบซ่อมแซมถนนสายดังกล่าว เกรงว่าประชาชนที่สัญจรไปมาจะเกิดอุบัติเหตุ ฝากประธานสภาฯ  
    ผ่านไปยังผู้บริหารได้พิจารณาด้วย เรื่องต่อมาเงินกองทุนวันละบาท ตามมติที่ประชุมอนุมัติเกี่ยวกับ  
    การจ่ายเงิน เช่น สมาชิกกองทุนอายุครบ ๖๐ ปี จะได้รับสิทธิประโยชน์อะไรบ้าง อยากให้กองสวัสดิการ  
    สังคมมีหนังสือแจ้งให้ผู้ใหญ่บ้านประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับทราบครับ  
นายฝ่าย  บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
    ขอน าเสนอเกี่ยวกับการเพิ่มสวัสดิการกองทุนวันละบาท ให้คุ้มครองสมาชิกกลุ่มกองทุนวันละบาท  
    กรณีผู้ป่วยโควิดให้ได้รับสวัสดิการในส่วนน้ีด้วย อีกเรื่องขอเสนอผ่านไปยังผู้บริหารเกี่ยวกับศูนย์พัฒนา  
    เด็กเล็กบ้านหนองไผ่ เนื่องจากเข้าสู่หน้าฝน เกิดการระบาดของโรคไข้เลือดออกจึงฝากผู้บริหาร  
    ช่วยท าความสะอาดบริเวณโดยรอบ เพื่อป้องกันโรคไข้เลือดออกที่อาจเกิดข้ึนกับลูกหลานในต าบล  
    ดงมะไฟ ต่อมาขอฝากเกี่ยวกับเรื่องแผนพัฒนาต าบลดงมะไฟ ขอให้น าเข้าสู่ที่ประชุมสภาฯ  
    กรณีเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาต าบลดงมะไฟ เพื่อสภาฯให้ความเห็นชอบครับ  
ประธานสภาฯ ขอฝากผู้บริหารเรื่องถนนสายโรงเรียนบ้านโพนก้างปลาโนนสมบูรณ์ เรื่องกองทุนวันละบาท  
    เรื่องกรรมการที่เลือกใหม่ของคณะกรรมการชุมชน เรื่องสวัสดิการชุมชนที่ยังไม่ได้พิจารณาเกี่ยวกับ  
    สวัสดิการเพิ่มเติมให้กับผู้ป่วยโรคโควิด ที่ต้องกักตัวแล้วจะช่วยเหลืออย่างไร ก็ขึ้นอยู่กับมติที่ประชุม  
    เรื่องศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเกี่ยวกับการระบาดของโรคไข้เลือดออก และเกี่ยวกับร่างแผนพัฒนาต าบล  
    ที่เพิ่มเติมจากเดิม ขอเชิญผู้บริหารได้ช้ีแจงครับ  



๖ 

 

นายสร้อย  ภูลาด รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิก  
ผู้ทรงเกียรติ  ทุกท่านครับ เรื่องที่สมาชิกสภาฯแต่ละท่านได้น าเสนอมาจะน าเรียนนายกเพื่อพิจารณา 
ต่อไปครับ 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
เกี่ยวกับชุมชน นายกเป็นคณะกรรมการร่วมกับสถานีต ารวจภูธรดงมะไฟ ฝากผู้บริหารหากได้ 
ร่วมประชุมหารือกับทางต ารวจให้ด าเนินการกับประชาชนผู้เข้าข่ายได้รับการตรวจค้น 
โดยละมุนละม่อมที่สุดครับ 

นายบุญธาตุ  บาลวงศ์ษา รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ  
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ทุกท่านครับ เกี่ยวกับแผนพัฒนา โครงการต่างๆ บางโครงการได้ด าเนินการ 
ไปแล้ว ก าลังด าเนินโครงการต่อเนื่อง ยังมุ่งมั่นที่จะพัฒนา ฝากท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านช่วยกัน 
สอดส่องดูแลบอกลูกหลาน เนื่องจากทางเจ้าหน้าที่ต ารวจได้เข้มงวด รวมทั้งเรื่องต่างๆที่สมาชิกสภาฯ 
น าเสนอ ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯทุกท่าน ขอให้ปฏิบัติหน้าที่ให้ดีที่สุดครับ 

ประธานสภาฯ ขอฝากผู้บริหารเกี่ยวกับบัตรประจ าตัวของสมาชิกสภาฯ ให้รีบด าเนินการให้แล้วเสร็จด้วย ขอบคุณครับ  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม่ ขอเชิญครับ  
ที่ประชุม ไม่มี  
ประธานสภาฯ ขอปิดประชุม  

ปิดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 
     

ลงช่ือ………………………………ผู้จดรายงานการประชุม 
      (นายไพโรจน์  พลธิราช) 
         เลขานุการสภา อบต . 
 
 
ลงช่ือ……………………………….ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
   (นายศุภกิจ  วงค์เตชะ) 
        ประธานสภา อบต. 
 
 
ลงช่ือ……………………………….ผู้รับรองรายงานการประชุม 
  (นางสาวอุทุมพร  หาดทวายการ) 
      สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑ 

 
 
 
 
ลงช่ือ……………………………ผู้รับรองรายงานการประชุม       ลงช่ือ……………………………ผู้รับรองรายงานการประชุม 
  (นายประสิทธ์ิชัย  ค าชมภู)                  (นายสุรศักดิ์  บาลวงศ์ษา) 
    สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๔                สมาชิกสภา อบต . หมู่ ๓ 
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